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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ EΤΑΙΡΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 2023 

 
H Alpha Bank Cyprus Ltd μέσα από το Πρόγραμμα Εταιρικής Υπευθυνότητας, συμμετέχει στην 
υποστήριξη ευπαθών κοινωνικών ομάδων, αλλά και στην ενίσχυση ιδρυμάτων και φορέων που 
σχετίζονται με την υγεία, την παιδεία, τον πολιτισμό και την προστασία του περιβάλλοντος.  
 
Η Τράπεζα μέσα στο 2023 στήριξε ή/ και συμμετείχε στις πιο κάτω εκδηλώσεις: 

Κοινωνική Προσφορά 

 

➢ Η Alpha Bank Cyprus Ltd στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Σπανίων Νοσημάτων στις 28 
Φεβρουαρίου, στήριξε τον Παγκύπριο Σύνδεσμο Σπάνιων Γενετικών Παθήσεων «Μοναδικά 
Χαμόγελα» προσφέροντας τον απαραίτητο εξοπλισμό για τους σκοπούς των εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων που υλοποιεί στο Πολυθεματικό Κέντρο Αξιολόγησης και Παρέμβασης. Στόχος 
του Κέντρου είναι να παρέχει υπηρεσίες με γνώμονα τη βελτίωση τόσο της σωματικής όσο και 
της ψυχικής υγείας των παιδιών με σπάνιες παθήσεις καθώς και τη στήριξη των οικογενειών 
τους  (Φεβρουάριος 2023). 
 

 
 

 
➢ Στήριξη της ετήσιας εκδήλωσης “Διαδρομή Αγάπης” του Παγκύπριου Συνδέσμου για παιδιά με 

καρκίνο και συναφείς παθήσεις “Ένα Όνειρο Μία Ευχή”, που πραγματοποιείται για 23η 
συνεχόμενη χρονιά με πορεία μοτοσικλετιστών σε όλη την Κύπρο, με στόχο τη συλλογή 
χρημάτων για την οικονομική στήριξη του Συνδέσμου (Μάρτιος 2023). 
 

➢ Στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας στις 8 Μαρτίου, η Τράπεζα στήριξε 
οικονομικά τη Europa Donna Κύπρου ως ελάχιστη ένδειξη ευγνωμοσύνης για την τεράστια 
προσφορά του οργανισμού στις γυναίκες με καρκίνο του μαστού. Εκτός από την ενίσχυση της 
Europa Donna Κύπρου, η Τράπεζα, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, έδωσε 
φωνή στις ίδιες τις γυναίκες να εκφράσουν τις απόψεις τους, παρουσιάζοντας ένα βίντεο με 7 
εργαζόμενες της Τράπεζας να απαντούν σε ερωτήματα για τη θέση της γυναίκας στην αγορά 
εργασίας, τα πρότυπα, τα στερεότυπα, τις δυσκολίες και τον συνδυασμό με την οικογένεια. Με 
αυτόν τον τρόπο, η  Alpha Bank ένωσε τη φωνή της με εκείνη εκατομμυρίων εργαζόμενων 
γυναικών με στόχο την ενίσχυση μίας εργασιακής κουλτούρας που προωθεί τη διαρκή 
ενδυνάμωση των Εργαζομένων, τη μισθολογική ισότητα, τις ίσες ευκαιρίες προσωπικής και 
επαγγελματικής εξέλιξης και την ισότιμη αξιολόγηση και επιβράβευση (Μάρτιος 2023). 
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➢ Δράσεις κοινωνικής προσφοράς εν όψει του Πάσχα το Πάσχα, υλοποίησε η Τράπεζα με  την 

συμμετοχή στην Παγκύπρια Εκστρατεία του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 
Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) με μήνυμα «Υιοθετήστε μια οικογένεια το Πάσχα», που σκοπό είχε την 
εξασφάλιση των απαραίτητων αγαθών σε ευάλωτες οικογένειες κατά την περίοδο του 
Πάσχα. Επιπλέον, η Alpha Bank ενίσχυσε οικονομικά την Europa Donna Kύπρου, ώστε με τη 
σειρά της να βοηθήσει τις οικογένειες των καρκινοπαθών που έχουν ανάγκη σε μια κοινή 
προσπάθεια που στόχο έχει να δώσει σε όλους την ευκαιρία να γιορτάσουν το Πάσχα (Απρίλιος 
2023).  

 
➢ Η Alpha Bank Cyprus Ltd συνέχισε, με αφορμή τη γιορτή των Χριστουγέννων, να αναδεικνύει 

την αγάπη προς τον συνάνθρωπο μέσα από μια σειρά δράσεων κοινωνικής προσφοράς, στο 
πλαίσιο του Προγράμματος Εταιρικής Υπευθυνότητας της Τράπεζας. Για ακόμη μία χρονιά, αντί 
για ευχετήριες κάρτες και δώρα, η Τράπεζα επέλεξε την προσφορά οικονομικής ενίσχυσης, 
τροφίμων και άλλων ειδών πρώτης ανάγκης στις Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, Europa Donna 
Κύπρου και Βαγόνι Αγάπης, με στόχο τη στήριξη άπορων οικογενειών και καρκινοπαθών. 
Παράλληλα, η Τράπεζα συμμετείχε ως Βασικός Υποστηρικτής στην ετήσια εκστρατεία 
«Υιοθετήστε μία οικογένεια τα Χριστούγεννα» του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 
Εθελοντισμού, αγοράζοντας δωροκουπόνια για είδη πρώτης ανάγκης για να μην στερηθεί καμία 
οικογένεια τα απαραίτητα από το χριστουγεννιάτικο τραπέζι. 
(Δεκέμβριος 2023). 
 

 

Εθελοντισμός   

 
➢ Διοργάνωση Ημέρας Αιμοδοσίας Προσωπικού, η οποία πραγματοποιείται με την εθελοντική 

συμμετοχή μελών του Προσωπικού της Τράπεζας σε συνεργασία με την Τράπεζα Αίματος 
(Απρίλιος 2023). 

 
 

Υγεία 

 

➢ Κύριος Χορηγός της εκστρατείας ενημέρωσης στο πλαίσιο της 31ης Ετήσιας Εβδομάδας 
Ενημέρωσης και Πρόληψης της Χρόνιας Νεφρικής Νόσου που πραγματοποιήθηκε μεταξύ 6 και 
12 Μαρτίου 2023..Η Τράπεζα, με απόλυτη συναίσθηση του ρόλου και της ευθύνης της προς την 
κοινωνία, προχώρησε στην οικονομική ενίσχυση του Συνδέσμου. Παράλληλα, διέθεσε τα 
Καταστήματά της ως σημεία πώλησης των δελτίων εισφοράς της εκστρατείας ενημέρωσης, με 
σκοπό τη συλλογή χρημάτων για την οικονομική ενίσχυση του Συνδέσμου, συμμετέχοντας έτσι 
ενεργά στην εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των πολιτών σχετικά με τις 
νεφροπάθειες και την πρόληψή τους (Μάρτιος 2023).  
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➢ Συμμετοχή στην εκστρατεία Movember Cyprus για τον «Μήνα Ευαισθητοποίησης για την Υγεία 
του Άνδρα», με την διεξαγωγή ειδικής εκδήλωσης στα κεντρικά γραφεία της Τράπεζας στη 
Λευκωσία, με στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του Προσωπικού της σχετικά με τον 
καρκίνο του προστάτη. Η ενημερωτική εκδήλωση ήταν μία ενέργεια του Προγράμματος 
Εταιρικής Υπευθυνότητας της Τράπεζας για την πρόληψη του πιο συχνά εμφανιζόμενου 
ανδρικού καρκίνου που επηρεάζει χιλιάδες ανθρώπους παγκοσμίως κάθε χρόνο. 
Ενθαρρύνοντας τα μέλη του Προσωπικού της να μεγαλώσουν το μουστάκι τους και να λάβουν 
ενεργό ρόλο στην ενημέρωση για την ανδρική υγεία, η εκδήλωση «Shave-off» της Alpha Bank  
έγινε με τη συμμετοχή του MAN-VAN, του ειδικά διαμορφωμένου κινητού κουρείου του 
Movember Cyprus (Νοέμβριος 2023).  
 

 

 

Παιδεία 

 

➢ Υλοποίηση του Προγράμματος “Γονείς και Παιδιά ΜΑΖΙ στην εργασία”, ένα πρωτοποριακό 
Πρόγραμμα το οποίο πραγματοποιείται για δεύτερη χρονιά στο Δίκτυο Καταστημάτων και σε 
Υπηρεσίες της Τράπεζας. Σκοπός του Προγράμματος είναι οι εργαζόμενοι γονείς να φέρουν 
τα παιδιά τους στον χώρο της εργασίας τους, παρέχοντάς τους έτσι την ευκαιρία να 
εξοικειωθούν με την Τράπεζα, το τραπεζικό επάγγελμα και το χρηματοπιστωτικό σύστημα 
γενικότερα (Αύγουστος 2023). 
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➢ Στήριξη της 9ης Παγκύπριας Εκστρατείας “Όλα τα παιδιά με σχολικά” του Παγκύπριου 
Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ), με την προσφορά δωροκουπονιών για 
σχολικά είδη, ενισχύοντας το μήνυμα της εκστρατείας “Όλα τα παιδιά με σχολικά”, που σκοπό 
έχει την εξασφάλιση απαραίτητων σχολικών ειδών για ευάλωτες οικογένειες, εν όψει της  
σχολικής χρονιάς (Σεπτέμβριος 2023). 

 
➢ Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Παιδιού, η Alpha Bank στήριξε τον διεθνή ανθρωπιστικό, 

ανεξάρτητο Οργανισμό “Hope for Children” CRC Policy Centre (HFC) που έχει ως κύριο σκοπό 
την υπεράσπιση και προώθηση των δικαιωμάτων των παιδιών. Η Τράπεζα στο πλαίσιο του 
Προγράμματος Εταιρικής Υπευθυνότητας, ενίσχυσε οικονομικά τον Οργανισμό για την κάλυψη 
των αναγκών σε σχολικά είδη για τη νέα σχολική χρονιά, των παιδιών που φιλοξενούνται στα 
“Σπίτια της Ελπίδας”, τις παιδικές στέγες του HFC όπου διαμένουν ασυνόδευτα παιδιά που 
βρίσκονται υπό την κηδεμονία της Διευθύντριας των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας (Iούνιος 
2023). 
 

 
 

 
➢ Συνεχίστηκε και τη φετινή σχολική χρονιά το διαδραστικό εκπαιδευτικό Πρόγραμμα “Νόμισμα 

και Συναλλαγές. Από το χθες στο σήμερα”, σε συνεργασία με τη Νομισματική Συλλογή της Alpha 
Bank το οποίο φέρει την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και 
Νεολαίας. Μία ειδικά σχεδιασμένη Μουσειοβαλίτσα “ταξίδεψε” σε Δημοτικά και Γυμνάσια σε όλη 
την Κύπρο και παρουσίασε την ιστορία του νομίσματος και την εξέλιξη των συναλλαγών στον 
ελλαδικό χώρο, από την αρχαιότητα μέχρι και σήμερα. Το Πρόγραμμα παρακολούθησαν πάνω 
από 300 μαθητές (Ιούνιος 2023). 
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➢ Στήριξη του τομέα της Εκπαίδευσης με τις πιο κάτω δράσεις: 

• Δωρεά βιβλίων σε Φορείς 

• Στήριξη Συνδέσμων Γονέων Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης για τη στήριξη 
μαθητών ευάλωτων οικογενειών 

• Βράβευση αριστούχων φοιτητών του Τμήματος Οικονομικών του Πανεπιστημίου 
Κύπρου (Ιούλιος 2023). 

 

Πολιτισμός 

 
Χορηγία και στήριξη Συνεδρίων τα οποία αφορούν σε θέματα που έχουν σχέση με τις 
δραστηριότητες της Τράπεζας.  
 

➢ H Τράπεζα στήριξε το “11th Cyprus Banking Forum & FinTech Expo” (Δεκέμβριος 2023). 
 

 
 
 

Αθλητισμός 

➢ Η Τράπεζα στο πλαίσιο του Προγράμματος “Adopt an Athlete” της Κυπριακής Ομοσπονδίας 
Ειδικών Ολυμπιακών (ΚΟΕΟ), ανέλαβε την οικονομική στήριξη της αθλήτριας Χριστίνας Μιχαήλ, 
με σκοπό τη συμμετοχή της στους Παγκόσμιους Ειδικούς Ολυμπιακούς Αγώνες (Special 
Olympics World Games), που πραγματοποιήθηκαν στο Βερολίνο στις 17-25 Ιουνίου 2023.  
Η Χριστίνα, είναι αθλήτρια της κολύμβησης και μέλος της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ειδικών 
Ολυμπιακών και διαγωνίσθηκε στα αγωνίσματα 50μ. ελεύθερο, 50μ. πρόσθιο και στη 
σκυταλοδρομία 4x50 ελεύθερο. Στόχος των Ειδικών Ολυμπιακών (Special Olympics) είναι η 
ένταξη των ατόμων με διαφορετικές ικανότητες στο κοινωνικό σύνολο, ενώ παράλληλα, μέσα 
από την συμμετοχή τους σε αθλητικούς αγώνες βελτιώνουν τη φυσική τους κατάσταση και 
ταυτόχρονα αναπτύσσουν τον αυτοσεβασμό, την εμπιστοσύνη στον εαυτό τους, τον 
αλληλοσεβασμό και την ένταξή τους στην κοινωνία, κάτω από συνθήκες αποδοχής, εκτίμησης 
και σεβασμού. H Αlpha Bank Cyprus Ltd στο πλαίσιο της Εταιρικής της Υπευθυνότητας  
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υλοποίησε ακόμη μία πράξη κοινωνικής συνεισφοράς, προάγοντας την αποδοχή, το σεβασμό 
στη διαφορετικότητα και το αθλητικό ιδεώδες, με στόχο την ισότιμη πρόσβαση όλων στον 
αθλητισμό (Ιούνιος 2023).  
 

 

 
 

➢ Συμμετοχή στον εταιρικό αγώνα δρόμου 5 χιλιομέτρων, “Running Under the Moon”, με 
Προσωπικό της Τράπεζας, στέλνοντας ακόμη ένα μήνυμα ομαδικότητας, ευγενούς άμιλλας και 
συνεργασίας, ενισχύοντας ταυτόχρονα το φιλανθρωπικό έργο του αγώνα αφού μέρος των 
εσόδων διατέθηκαν στο Ίδρυμα, “Σοφία για παιδιά” (Ιούνιος 2023). 

 

 
 

➢ Με πολυπληθή παρουσία, η Alpha Bank Cyprus Ltd έδωσε δυναμικά το «παρών» της για ακόμα 
μία χρονιά στον 6ο “Radisson Blu” Διεθνή Μαραθώνιο Λάρνακας την Κυριακή, 19 Νοεμβρίου 
2023. Η ομάδα της Alpha Bank έγινε μέρος της μεγαλύτερης γιορτής του αθλητισμού στο νησί, 
συμμετέχοντας στον Εταιρικό Αγώνα δρόμου 5 χλμ., στέλνοντας ένα μήνυμα ομαδικότητας, 
ευγενούς άμιλλας και συνεργασίας. Παράλληλα, με τη συμμετοχή της, η ομάδα της Alpha Bank 
ενίσχυσε στο πλαίσιο του Προγράμματος Εταιρικής Υπευθυνότητας της Τράπεζας το 
φιλανθρωπικό έργο του Μαραθωνίου, καθώς και φέτος ο «Radisson Blu» Διεθνής Μαραθώνιος 
Λάρνακας στήριξε τα Φιλανθρωπικά Ιδρύματα “Ronald McDonald House of Charities Κύπρου”, 
το “Ίδρυμα Χριστίνα Αποστόλου”, το “Καραϊσκάκειο Ίδρυμα” και το “Special Olympics Κύπρου” 
(Νοέμβριος 2023). 
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Περιβάλλον 

 

➢ Συμμετοχή στην παγκόσμια πρωτοβουλία της WWF “Ώρα της Γης”, στις 27 Μαρτίου, σβήνοντας 
τα φώτα στα κεντρικά γραφεία της Τράπεζας για μία ώρα, συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο 
στην προσπάθεια ευαισθητοποίησης σχετικά με την κατανάλωση ενέργειας και τις επιπτώσεις 
που αυτή έχει στο φυσικό περιβάλλον (Μάρτιος 2023). 
 

 


